



广州各行各业的党员带头抗疫,筑起守护人民群众安全的钢铁防线

“守护这座城,是我们应尽的责任”

奋战在广州战“疫”一线的双警家庭、连续为市八医院保供电的供电突击队长、三度披甲上阵的白衣天使……面对疫情,身为党员的他们义无反顾地选择“逆行”,各行各业的党员们带头作战,筑起守护人民群众安全的钢铁防线。

■统筹:新快报记者 李佳文

■采写:新快报记者 林钢威 王彤 许力夫 通讯员 公新文 威玥 郝思远 黎颖仪 谢译



■河西派出所李志明、温泉派出所廖书娣家庭各自坚守岗位。

党员双警家庭并肩作战 坚守战“疫”一线

他深入社区摸查掌握情况,她为战斗在安保一线的战友们做好应急物资保障;他开展“疫”路追踪,她核查线索、统计人员。他们既是同事,又是伴侣。他们就是众多奋战在广州战“疫”一线的双警家庭。

他参与“三人小组”,她保障应急物资

李志明是从化区公安分局河西派出所社区组组长。疫情防控工作开展以来,他深入社区摸查掌握情况,做实疫情防控最后一公里,构筑群防群治的严密防线。从巡逻防控到人员稳控、从设卡查车到上门检测,一环紧扣一环,他始终与民警并肩作战在战“疫”第一线。在开展“三人小组”上门核查工作中,他深入村居开展返穗人员上门检测、筛查、检

疫等工作,做到准确高效。

他的妻子廖书娣是从化区公安分局温泉派出所内勤民警。在疫情防控期间,她全心全意为战斗在安保一线的战友们做好应急物资保障,严密落实内部各项防护措施,确保各项保障及时、靠前、精确、高效。同时以“战地”记者的角色与战友们并肩作战,用文字和照片记录战友们奋战一线的感人事迹。

她与丈夫同战“疫”,孩子托付邻居照顾

广州发生本土疫情后,从化区公安分局龙潭派出所办案组组长徐立志除了完成打击和防诈劝阻等本职工作外,还负责维护龙潭医院核酸检测点的现场秩序。受疫情影响,派出所警力捉襟见肘,他主动请缨,

参与单位的值班坐岗和辖区的设卡查车工作。

他的妻子曹焕娴是从化区公安分局预审大队内勤民警。疫情当前,她肩负起大队内部疫情防控和物资保障工作,及时做好上传下达、信息报送、案件数据统计等工作。每天一到单位,她先对同事、外来人员进行体温测量,做好办公区域的消毒。近期工作多,她总是加班加点,确保各类工作信息能第一时间上报。夫妻俩都在战“疫”,经常顾不上家里,他们只能“狠心”将两个小孩托付给邻居照顾。

他们说:“我们是父母,是人民警察,更是党员,守护这座城、为人民群众提供力所能及的帮助,是我们应尽的责任和义务,坚信我们一定能打赢这场疫情防控阻击战。”

广州供电局城北供电所高考保供电党员突击队队长江学辉:

在最危险的时候穿梭于传染病医院附近



■高考前,江学辉在市八医院附近巡视电路。

参加工作21年,参与高考保供电任务第8年,为广州市第八人民医院(简称“市八医院”)进行电力维护两年,来自南方电网广东广州白云供电局城北供电所高考保供电党员突击队队长江学辉,还是头一次专为两个高考考生服务。

今年,一位无症状感染者考生和一位核酸检测阳性考生在市八医

院嘉禾院区参加高考。医院为他们定制了专用考场。“考场绝对不能出现供电中止的情况!万一有意外,必须在极短的时间内恢复供电。”江学辉接到任务后,和团队每天在医院红线外围对保供电设备进行特巡维护,记录设备运行情况。“每次巡视都会戴上N95口罩,严格按照防疫要求做好个人防护,一步也不能跨越

红线。”当发现其中一个综合管廊项目与保供电的线路有交叉,江学辉赶紧跟项目单位沟通,又向区政府报告,让项目紧急在高考期间停下来,确保不会因外力破坏导致停电。

据悉,早在2020年2月疫情最严重的时候,江学辉便与同事们多次到市八医院附近保供电。市八医院收治了许多病人,用电需求剧增,为此,供电部门在医院内紧急建设新增了许多供电设备,确保了源源不断的电力供应。

不过,高考前,当江学辉再一次在市八医院门口巡视时,他还是止不住会想:健康码会不会变黄?家里还有小孩,危险不危险?他坦言,克服对未知病毒的恐惧主要还是来源于对职业的荣誉感和身为党员的信念感。“你就是做这个工作的,就要处理这些事情,这也是党员的要求。”

中考将至,市八医院的新冠病人还在治疗中,江学辉时刻准备着。

广州港颐康医院副院长陈丽萍:港口和社区的“守护人”

从2003年抗击“非典”率先出动,到2020年初驰援抗疫一线,再到2021年广州局部疫情突发披甲上阵……三次任务、三次逆行、同一个身影,广州港颐康医院副院长陈丽萍在港口“外防输入”抗疫一线、构筑社区“防疫堡垒”的一次次行动中,践行一名共产党员初心和使命。5月21日广州本土疫情突发以来,陈丽萍和她的医护工作队伍完成港口检测27885份,协助社区检测核酸超过18000份。

护航港口,带头上

广州港作为南方重要的海上门户,承担着广州90%的国际贸易物资进出,每天有近1000名港口工人登轮作业,防疫压力很大。面对疫情,陈丽萍及时组建“流动采样医护队”,率队奔走在广州港各个码头,提供送检上门服务,仅5月27-28日两天,就完成9700份一线工人核酸检测。

在医护人员严重紧缺的情况下,陈丽萍总是身先士卒,与颐康医院的8名医护人员一起奋战。“姑娘们都很辛苦,每天工作近12小时,我也心疼她们,最近任务重,医护人员紧张,我是院长我上是应该的。”陈丽萍说。

陈丽萍同时还利用自己的医疗专长,带头研学国家卫健委《全员新型冠状病毒核酸检测组织实施指南》等文件精神,将其转化为符合港口属性的实施规范,协助相关部门及时制定港口防控措施,为港口职工保驾护航。

社区防疫,迎着上

严控疫情,越秀区全员检测压力陡增,陈丽萍主动对接社区需求,先后两次带领7名医护突击队员前往越秀区东山街明月社区协助开展核酸检测工作。

“大家到场后一定要抓紧,做好长时间工作的准备,什么时候采完最后一个就什么时候回院。”陈丽萍在出发前的动员会上说。

开展核酸检测时间紧、任务重,陈丽萍和医护人员们一到现场就投入工作,炎炎夏日下,汗水不止,但没有一个人停下,直到完成该社区两轮全员检测工作,累计采样超过18000份。

为了兼顾港口防疫和社区支援工作,也为减少流动,自新一轮疫情以来,陈丽萍主动离家搬到离医院不远的住所一个人住。在她的带动下,港口医护人员在防护服后默默付出,在急难险重时冲锋在前,立足本职做港口“守护人”,为港口防疫安全保驾护航,为社会贡献力量。



■陈丽萍在社区协助开展核酸检测工作。